

醫院探病記

5D 嚴靜雯

昨晚媽媽收到嬸嬸的電話，說患癌的叔叔快支持不住了。作為親戚，理應見他最後一面，但爸爸公幹未歸，媽媽明天又要出差，迫於無奈，只好由我代表全家去見叔叔了。

叔叔身處的是深切治療部，看名字就知那是甚麼地方，大概在那兒的病人都病入膏肓了。不出我所料，深切治療部是個灰色、冰冷的空間，一片愁雲慘霧。消毒藥水進入了我的鼻孔，彷彿是一種絕望的氣味。在這寂靜的空間裏，我感到病人無聲的掙扎。

睡著了的叔叔，瘦得有點過份，昔日精神飽滿、紅潤的面容，如今變得枯萎、乾涸。我的心涼了一大截，沉到了海底的深淵。連殘餘的氣息都像快要斷滅。儀器顯示著心跳跳動的頻率，像音樂盒的發條，控制著節奏的快慢，是音樂盒的靈魂。叔叔的心跳看來快要停下來了……我心酸得很！嬸嬸還反過來安慰我，她真的很堅強。

我離開時，心裏不禁想：叔叔是個不折不扣的好人，一直都勇敢對抗病魔，比很多人堅強、樂觀。為甚麼好人總沒有好報？上天真不公平！那麼做好人幹嗎？做壞人舒服得多了，那我從此做壞人好了！

我想著想著……升降機「叮」的一聲，我下意識以為是到達了地下，步出後才發覺指示牌寫著「產房」、「育嬰室」，我被微弱的哭聲吸引了，眼見一個個哭著、笑著的嬰兒，每一個都充滿了生命力、希望和將來，和樓上的陰霾比較，簡直是天堂與地獄的分別，這裏有著無限的光彩。父母隔著玻璃窗，用充滿慈愛的眼神凝視著自己的結晶品，是多麼的美好、溫馨和溫暖。我哀傷的心情被撫平了少許。

我突然想起叔叔昔日的一席話：「生命不著眼於長短，而是在於有沒有好好的活過。人的生命雖然短暫，但不是總會燦爛的綻放著嗎？」對！生命的確如此。流星的確是轉瞬即逝，但它的光芒總叫人期待和難忘。再者，死亡其實是最公平不過的一件事，「人人有份，永不落空」，最要緊的不是結果，而是過程。人生就是這樣，不枉此生便足夠了，對吧？

我希望叔叔可以在天國快樂的生活。

我要收回剛才賭氣的念頭，從今要好好的活著。

教師回饋：描寫醫院裏深切治療部的灰冷深沉，給人絕望的感覺；再寫育嬰室的溫馨和諧，前後對比，形象分明。作者寄意深刻，反思對人生的看法，甚至有啟發性。（蘇淑敏老師）

賞析與思考：生命如此短暫，你期望自己的人生會是怎樣的？